

История рождения Деда Мороза

Кто же является прямым предком Деда Мороза? Однозначного ответа на этот спорный и запутанный вопрос нет. Представители некоторых стран считают предками Деда Мороза местных гномов, других стран – бродячих продавцов детских игрушек, некоторые же считают его предками средневековых странствующих жонглеров, распевавших рождественские песни. Всеми любимый образ Деда Мороза складывался веками, и многие народы привнесли в него что-то свое.

Прямыми предками нашего, родного, Деда Мороза являются восточнославянский дух холода – Трескун. Еще его называли Студенец или Мороз. Восточные славяне представляли образ Мороза в виде богатыря, кузнеца, который, бродя по землям, зимой сковывает воду «железными морозами». Самы Морозы приравнивали к буйным студеным зимним ветрам. Существует несколько народных сказаний, где Северный ветер, или Мороз, указывая путь заблудившимся путникам, помогает им. Упоминаниями Деда Мороза пронизаны древнеславянские сказания, русские народные сказки, о нем говорится в фольклоре и русской литературе.

Родиной славянского Деда Мороза с 1998 года считается Великий Устюг. Старинный город расположен в Вологодской области. Как и Москва, он основан в 1147 году. Весь пропитанный духом первооткрывателей и традициями народных ремесел, расположенный в душистом сосновом бору, этот северный городок является собой дом Деда Мороза.

Со временем Дедушка Мороз обзавелся внучкой, звать ее стали Снегурочкой, она помогала разносить подарки и веселить детей, рассказывая сказки, весело танцуя и выдумывая разные веселые игры и состязания. И неважно, что в наше время не каждый верит в то, что Дед Мороз действительно существует, но зато каждый искренне радуется, когда видит этого румяного старика, который, невзирая на свой преклонный возраст, танцует, пляшет и веселится, превращая Новый год в настоящий праздник.

Смирнова Диана 5В класс

Каждый ребенок желает знать...

Давным-давно, много тысяч лет назад на Земле появились люди. Одновременно с ними появился и вопрос: что можно делать и чего нельзя?

Без ясного ответа жизнь превратилась в неразбериху. Люди начали решать этот вопрос путем бесед и переговоров, и к сожалению, в битвах и воинах.

В конце концов, людям удалось решить главные вопросы, и в 1948 году появилась Всеобщая Декларация прав человека, которая была принята Генеральной Ассамблей ООН.

20 ноября 1959 года была принята Конвенция прав ребенка. В ней говорится, что государства, принявшие ее, взяли на себя обязанности заботиться о здоровье, образовании, благополучии детей. В конвенции записано, что «главное право каждого человека – право на жизнь».

В ноябре в лицее проходил месячника правовых знаний, подготовленный социальным педагогом Т.В. Шершневой и уполномоченными по правам ребенка в Калужской области Машуровой Д. и Паращенко Д.

Целью данного мероприятия было формирование уважения к правам и свободам человека, повышение уровня правовой культуры и грамотности, преодоление правового нигилизма, профилактика асоциальных явлений.